

# На страже

Орган политотделов  
Областного и Городского  
управлений милиции  
Упавд по Горьковской  
области

ВЫХОДИТ РАЗ В НЕДЕЛЮ  
Цена 10 коп.

## Внимательно относимся к наложению штрафов

Начальник Главного Управления милиции НКВД СССР комиссар милиции 1 ранга тов. Галкин на совещании начальствующего и оперативного состава Казанского гарнизона милиции особенно отметил недостатки в работе паспортных столов отделений милиции г. Казани в вопросе приема заявлений об утрате паспортов и наложении штрафов.

В отделениях милиции гор. Горького по этому вопросу дело обстоит не лучше, чем в г. Казани.

За октябрь 1943 г. принято заявлений об утрате паспортов от 616 человек, в ноябре — 382 человек. Большинство граждан заявили не об утрате паспорта по своей халатности (потеря и т. п.), а о краже паспорта из кармана, сумочки и т. п.

Допустим, что некоторые о краже паспортов заявили умышленно, с целью избежать ответа в административном порядке. Но если из 998 чел. за два указанных месяца, как всего по городу за эти два месяца, согласно отчета отделений милиции, зарегистрировано 42 карманных кражи вообще, приходится сомневаться в том, что все заявители дали вымышленные показания о краже паспорта. Это подтверждается и такими фактами:

У гр-на Ходова паспорт похищен вместе с пиджаком с вещалки стадиона «Динамо». Несмотря на то, что пиджак на следующий день был обнаружен под лестницей в здании стадиона, Ходов начальником 1-го отделения милиции оштрафован за утрату паспорта, а сам факт кражи не зарегистрирован и мер к розыску преступников принято не было.

Также не зарегистрирована кража вещей из квартиры, не принято мер к розыску воров и похищенного, а потерпевшая Сироткина оштрафована на 40 руб. за утрату паспорта, который фактически похищен вместе с вещами из квартиры (1-е отделение милиции).

Начальником 6-го отделения милиции оштрафованы за утрату паспорта Сладков, Силоашская, Постников и его жена, которые заявили о совершенных у них кражах

вещей из квартир, а вместе с вещами были похищены и паспорта. Мер к розыску воров и похищенных вещей принято не было и кражи, как происшествие, не зарегистрированы.

Я для примера привожу данные по двум городским отделениям милиции 1-му и 6-му. Каковы же цифры по этим отделениям за два указанных месяца.

По 1-му отделению карманных краж зарегистрировано только 5, заведено дел об утрате паспортов — 109, из них (согласно показаниям заявителей) утрачено по вине владельца паспорта — 16, паспорта похищены из карманов, сумочек, в трамваях, на рынках, в магазинах и т. п. — у 87 чел., паспорта похищены с вещами из квартир — у 4 чел.

По 6-му отделению из 103 заведенных дел об утрате паспортов утрачено по вине владельца паспорта — 19, похищено из карманов и тому подобное — у 78 чел., похищено из квартир вместе с вещами — у 4 чел., вырвана сумочка вместе с паспортом — у 1 похищено во время припадка — 1. Карманных краж по отчетам 6-го отделения зарегистрировано не было.

Начальник Главного Управления милиции комиссар милиции 1 ранга тов. Галкин в своем выступлении в Казани сказал:

«В отделениях милиции к вопросу наложения штрафа нужно подходить внимательно. Если установили, что у человека украли паспорт, нужно разобраться, при каких обстоятельствах, в какой обстановке это произошло».

Посмотрим, как обстоит дело по выполнению этих правил в 1-м и 6-м отделениях милиции: из 109 чел., заявивших об утрате паспорта, начальником 1-го отделения милиции — ст. лейтенантом милиции тов. Тильниковым оштрафовано 99 чел., а по 6-му отделению милиции оштрафованы все 103 заявителя.

Нет никаких сомнений, что среди 103 заявителей по Сор-мовскому району есть раз-

ные люди по материальному и семейному положению. Но там разграничений нет. Из 103 заявителей оштрафовано по 50 рублей 79 чел.

У гр-на Шипкова паспорт пропал во время припадка на улице. Он оштрафован на 40 руб.

Паспорт гр-на Абрамова утерян прокуратурой. Об этом в деле паспортного стола имеется справка, но, несмотря на это, Абрамов оштрафован на 50 руб.

Гр-ка Яшук паспорт утратила во время аварии парохода, наскочившего на вражескую мину; начальник 1-го отделения милиции т. Тильников оштрафовал ее на 100 руб.

В 7-м отделении милиции до сих пор за утрату паспорта штраф налагается только в сумме 100 руб.

В 1-м, 2-м, 4-м и 8-м отделениях милиции штраф налагается за утрату временных удостоверений, а в 4-м отделении вследствие того, что начальник отделения — капитан милиции тов. Вершинин работой паспортного стола почти не руководит и свои функции переложил на начальника паспортного стола, штраф за нарушения паспортного режима налагается последним, который по закону на это права не имеет.

Приведенные выше факты свидетельствуют, что под шаблонным наложением штрафа за утрату паспортов скрываются факты воровства, поэтому борьба с карманными кражами ведется слабо. Это свидетельствует, что, как сказал комиссар милиции 1 ранга тов. Галкин: «Мы не принимаем мер к изъятию преступников с улицы, которые воруют документы, а пострадавших объявляем нарушителями законов, да еще штрафует».

Тот, кто штрафует гражданина неправильно, тот нарушает революционную законность. Не разбираться по существу, штрафовать всех под одну мерку — так могут делать только люди, политически неграмотные.

Начальник паспортного отдела УМ гор. Горького, майор милиции

ЛЕБЕДЕВ.

## Ростом партии надо руководить

Прием новых членов является важнейшим показателем связи партийной организации с массами, успешности ее массово-политической работы.

Только та партийная организация может успешно отбирать в свои ряды лучших, передовых людей, которая ведет широкую политическую работу в массах, не замыкается в свою скорлупу, умеет работать с людьми и окружать себя беспартийным активом.

К сожалению, мы имеем ряд партийных организаций, в которых за 1943 год не принято в партию ни одного человека и, как правило, в этих

организациях плохо работают с людьми, не знают их.

О каком росте партии можно говорить секретарь партийной организации тов. Морозов (Лысковский РО НКВД), который в течение 4-х месяцев не созывал партийного собрания.

Разве в Кулебакском РО НКВД нет базы роста, где парторганизация приняла в партию за год одного человека.

Разве в Муромском ГО НКВД нет преданных делу партии Ленина-Сталина людей, желающих вступить в ряды нашей партии, люди есть, но нет должной партийной работы с людьми.

Индивидуальный подход к приему, высокая требовательность к вступающим в партию не означают, что партийные организации должны пассивно ждать, когда к ним поступит заявление желающего вступить в партию.

Наоборот, индивидуальный подход к приему в партию требует активной работы с людьми, волежения их в общественную работу, приглашения их на открытые партийные собрания, ознакомления с уставом и программой ВКП(б).

Ростом партии надо руководить повседневно, а не от случая к случаю.

НИКИТИН.

## С новым годом, дорогие товарищи!

Поздравляю весь коллектив работников милиции с новым годом. Желаю вам самых наилучших успехов на фронте охраны общественной безопасности и революционной законности военного времени.

Дорогие друзья! Простите, что пишу Вам так коротко. Боевые дела не дают возможности писать более подробно. Скажу только одно: били мы поганых фрицев в 1943 году сильно, а в 1944 году будем

бить их еще сильнее. Сердечно благодарю Вас, дорогие товарищи, за Ваше новогоднее поздравление.

Желаю Вам самых наилучших успехов в работе, расставьте не покладая рук, работайте так, чтобы нам, фронтовикам-горьковчанам, не было стыдно за своих земляков.

С приветом  
Ваш бывший сослуживец  
орденоносцем  
И. В. ПРЕДЕЛН.

## Забутые вопросы

Вся работа партийных организаций в наших органах должна строиться так, чтобы способствовать насаждению железной дисциплины и улучшению служебно-оперативной работы. Пропаганда и агитация, начиная с устной беседы и кончая стенной газетой, внутрипартийная и массовая работа — все должно быть тесно связано с оперативно-служебными вопросами и вопросами дисциплины.

Партийная организация Арзамасского городдела НКВД проделала в 1943 году большую работу по росту партийных рядов и особенно по политическому воспитанию их. Здесь все коммунисты и комсомольцы закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», сейчас заканчивают изучение книги товарища Сталина — «О Великой Отечественной войне Советского Союза». Ежедневно в горотделе проводятся читки газет, политинформация и беседы. За год коллектив сотрудников прослушал много лекций и докладов по истории партии и по всем важнейшим вопросам жизни и политики нашей страны.

Все это, конечно, очень способствовало культурно-политическому росту людей.

Но это одна сторона дела.

Другая та, что в работе парторганизации Арзамасского ГО НКВД есть еще недостатки, которые никак нельзя скинуть со счета.

Основным из них является то, что парторганизация мизерно мало занималась вопросами укрепления дисциплины и улучшения оперативно-служебной работы. Этих вопросов нет ни в планах работы парторганизации, ни в протоколах партсобраний. О них забыли. Правда, на собраниях они иногда и затрагивались, но получалось это стихийно, всестороннего, делового обсуждения вопросы не имели и конкретных решений по ним не принималось.

Принципиально, со всей большевистской деловитостью парторганизация не ставила этих вопросов на повестку дня.

А нужно было ставить. В ноябре учуполномоченный тов. Катков потерял портфель со всей служебной

перепиской. Бскоре после этого коммунист тов. Васушкин допустил помет двояк арестованных. 10 бойцов участковые уполномоченные днашев, Емельянов и Тихонов, не сдав начальнику ГО оперативных планов, уехали в деревню и устроили коллективную пьянку. Милиционер Лазарев отказался выполнить приказание начальника. Учуполномоченный комсомолец тов. Коноплев беспричинно ранил выстрелом из револьвера инвалида отечественной войны.

Разве эти (хотя бы последние) факты не заслуживали внимания парторганизации? Разве она не должна была на этих фактах взбудоражить всю партийную массу. Ее святой обязанностью было немедленно, как следует, взяться за искоренение нарушений дисциплины.

А получилось так, что командование ГО дало нарушителям взыскания, а парторганизация прошла мимо всего, ничего не заметила.

Так получилось потому, что парторганизация не захотела заметить этих безобразий. Секретарь ее тов. Бурнаев имеет большой опыт руководства парторганизацией, давний оперативный работник, и незнанием, да непониманием тут ему отделаться нельзя. Тем более, что в горотделе есть хорошие работники коммунисты. Они дисциплинированы, добросовестно выполняют свои обязанности. Значит, есть с кого брать пример, есть по кому равняться. Значит, на фоне хорошей работы должны были ярко быть видны беспорядки.

И их надо было устранять.

Партийная организация обязана болеть душой за состояние служебно-оперативной работы и дисциплины, постоянно держать эти вопросы в поле зрения, ни на минуту не забывать о них. Не дожидаться, когда кто-то нарушит дисциплину, или забудет о долге, — конкретными партийными делами предупреждать проступки. А коль скоро они произошли, то не проходить мимо них.

В Арзамасе получилось наоборот.

М. КОСТИН.  
г. Арзамас.





## Нетерпимая бездеятельность

Героические успехи Красной Армии на фронтах Отечественной войны мобилизуют весь народ на трудовые подвиги.

От того, как работает партийно-комсомольская организация с коммунистами и комсомольцами, от того, как обеспечивается авангардная роль коммунистов и комсомольцев в работе и учебе зависит успех работы всего аппарата в целом.

Товарищ Сталин еще в первомайском приказе говорил о четкости и слаженности в работе, о мобилизации всей энергии на помощь фронту. Это историческое указание товарища Сталина не выполняют партийные руководители из парторганизации Кулебакского ГО НКВД и члены комитета комсомола Балахнинского горотдела НКВД.

Партийное бюро Кулебакской парторганизации во главе с секретарем тов. Щеголенковым забыло, очевидно, об уставе партии, не чувствует никакой ответственности за развал партийной работы.

Недопустимо такое положение, когда в этой парторганизации 3 месяца не было партийного собрания. После попытки провести собрание 17 декабря 1943 года ничего не сделано.

Если говорить о выполнении партийных поручений коммунистами, то здесь также ничего не делается. Зам. редактора стенной газеты тов. Скотников не знает даже, сколько номеров стенной газеты вышло за 1943 год и при проверке нашел только 1 номер стенгазеты.

Никакой военно-физкультурной работы в Кулебакском горотделе также не проводится, а ответственным за оборонную работу выбран тов. Шишов.

Агитаторы свою работу проводят от случая к случаю, без плана, работы с ними никакой не проводится. Агитатор тов. Ключин не пом-

нит, когда он приводил последнюю беседу.

Командирская учеба с рядовым и начсоставом горотдела НКВД не проводилась два месяца. В аппарат поступали новые работники, с которыми необходимо было заниматься, а парторганизация стояла в стороне от этого дела.

Плохо работает и комсомольская организация Кулебакского ГО НКВД, а парторганизация отстранилась от руководства комсомолом.

Не лучше обстоит дело с комсомольской работой и в Балахнинском горотделе НКВД.

Секретарь комитета комсомола тов. Белейчев забыл, что своей бездеятельностью он позорит работу всех комсомольцев. Тов. Белейчев допустил такой беспорядок в ведении комсомольского хозяйства, что за весь 1943 год нашел только один протокол комсомольского собрания от 20 мая 1943 года. Проводились ли комсомольские собрания кроме этого, — трудно сказать.

План работы комитета составлялся не ежемесячно, комсомольских поручений никто из комсомольцев не имел. Даже между членами комитета не были распределены обязанности. Культурно-массовая и оборонно-физкультурная работа в этой организации также отсутствует. Не случайно, поэтому, что при наличии несознательной молодежи в горотделе НКВД за весь год принят в комсомол только 1 человек.

Такое положение с работой партийно-комсомольской организации нетерпимо. Работать так в настоящий период — преступление.

Члены партийного бюро Кулебакского ГО НКВД и члены комсомольской организации Балахнинского ГО НКВД должны помнить, что они несут партийную и комсомольскую ответственность за развал работы.

Е. КЛЮКИНА.

## Всемерно укреплять единоначалие

В одном из своих выступлений тов. Сталин указывал, что без единоначалия наши предприятия и учреждения могут превратиться в своего рода парламенты.

Разумеется, что в условиях советского строя единоначалие не мыслится без большой партийно-политической работы, направленной на мобилизацию личного состава на решение больших задач, стоящих перед коллективом сотрудников. Поэтому каждый начальник органа должен быть кровно заинтересован в улучшении партийной работы в подразделении.

Тт. Сахаров — Держинск, Каменков — Павлово и многие другие так именно и поняли эту задачу. Они душой болеют за недостатки в партработе и энергично помогают секретарям первичных парторганизаций в планировании партработы, проведении политзанятий, выпуске стенгазет и т. п.

Но есть и такие начальники, которые становятся в позу «беспристрастных» наблюдателей в вопросах провала партработы в тех отделениях, которые они возглавляют.

Взять, например, врид. начальника Ивановского РО НКВД тов. Веселова. Партсобрания здесь не проводятся в течение ряда месяцев, командирская учеба и политзанятия срываются, стенгазета не выходит. Но это обстоятельство мало тревожит тов. Веселова. Ему, видимо, невдомек, что не только как начальник органа, как член данной парторганизации он несет ответственность за такое состояние партработы в РО НКВД. Тов. Веселов не хочет, видимо, укреплять единоначалие, хочет уйти от ответственности за состояние всей работы РО НКВД.

Видимо, придется помочь в этом тов. Веселову. Бюро Ивановского РК ВКП(б), очевидно, займется состоянием партполитработы в РО НКВД, и виновные в ее развале по-

несут заслуженное наказание.

Бывает и так: занимая политику «невмешательства» в партполитработу подразделения, единоначальники незаметно для себя теряют свою власть. Парторганизации в таких случаях вмешиваются в вопросы оперативного руководства и диктуют единоначальнику свои «предложения». Вот несколько фактов:

Решением парторганизации Мантуровского РО НКВД каждый сотрудник обязан докладывать секретарю парторганизации о проделанной работе.

Парторганизация Сосновского РО пошла еще дальше. В резолюции партийного собрания от 26 мая было записано: «Предложить тов. Перминову (начальник РО) улучшить проведение командирской учебы и составить расписание занятий».

Непонимание роли единоначалия, попытки командовать со стороны парторганизации дошли до того, что 10 июня 1943 г. на партийном собрании разбирались вопросы о том, на каком основании начальник РО тов. Перминов разрешил секретарю выйти на работу на час позже.

Из всего сказанного следует сделать вывод.

1. Некоторые секретари первичных парторганизаций до сих пор не поняли роли и задач первичной парторганизации в советском учреждении.

2. Некоторые единоначальники не поняли своей роли и ответственности за состояние всей работы РО НКВД, в том числе и партийно-политической. Сами не показывают образцов дисциплинированности (например, тов. Веселов сорвал командирскую учебу, тем самым грубо нарушил приказ начальника УНКВД) и не борются за укрепление дисциплины среди подчиненных. С таким положением нужно немедленно покончить и единоначалие в наших органах укрепить.

## Обдительности

Не раз в своих выступлениях тов. Сталин призывал народы нашей великой страны к повышению бдительности.

Указания великого вождя о бдительности всегда и везде должен помнить каждый советский человек, и тем более наркомвнудельцы. Бдительность — неотъемлемое качество чекиста.

Обо всем этом, очевидно, забыл секретарь Работкин-ского РО НКВД тов. Емельянов. Его уже не раз предупреждали и начальник РО и его заместитель о том, что к хранению секретных документов надо относиться со всей серьезностью. И все же он этого до сих пор не может понять.

В ночь на 24 декабря тов. Емельянов оставил свой стол снова открытым. На этот раз в столе лежали секретные документы из первого спецотдела.

Когда утром мы стали говорить с тов. Емельяновым о таком безобразном хранении секретных документов, то он стал оправдываться тем, что, мол, он эту ночь ночевал в помещении райотдела.

Понятно, что такие доводы не оправдывают такого преступного отношения к хранению секретных документов.

Пора тов. Емельянову понять, что, уходя с работы, надо со стола все убирать, а ящики закрывать, даже в том случае, если он выходит уда-нибудь на несколько минут.

М. Н.



## Усилить надзор за автотранспортом

Товарищ Сталин в своем историческом докладе 6 ноября 1943 года показал роль и место всех трудящихся нашей страны в достигнутых победах на фронте и в тылу.

Особо высокую оценку дал товарищ Сталин работе транспортных рабочих и служащих, прежде всего железнодорожного транспорта, а также речного, морского и автомобильного.

В той большой роли, которую сыграл автомобильный транспорт в деле помощи фронту есть определенная часть труда и работников милиции, в частности Госавтоинспекции.

В период войны из автопарка Горьковской области и г. Горького тысячи автомобилей мобилизованы в Красную Армию, мобилизация их производилась при активном участии наших органов. В несколько раз увеличился объем работы ГАИ, по сравнению с довоенным временем, по подготовке шоферов для Красной Армии. Большая работа проводи-

лась и проводится органами милиции по борьбе с автодорожными происшествиями, за использование автотранспорта по назначению.

Следовательно, та высокая оценка работы автотранспорта, которую дал товарищ Сталин, относится и к нам и она должна воодушевить нас на дальнейшее улучшение своей работы, на увеличение помощи фронту.

В настоящее время работники Госавтоинспекции области и гор. рода Горького, согласно специального директивного указания, проводят годовой технический осмотр автотранспорта.

Данное мероприятие имеет большое значение в деле повышения технической готовности автопарка, вскрытия и пресечения фактов бесхозяйственного содержания, обслуживания и использования автотранспорта.

Значительная часть работников области приступила к выполнению этого задания и выполняет с полным сознанием важности его

и той ответственности, которая возложена на них.

Так, например, ст. госавтоинспектор Держинского участка мл. лейтенант милиции т. Сбытов, при помощи руководства ГО НКВД, придал этому заданию, как и следовало, большой политический характер.

Добросовестно и раньше установленного срока выполнил данное задание по Муромскому госавтоинспекторскому участку начальник первого отделения ГАИ мл. лейтенант милиции тов. Симанский.

Успешно и качественно проводится технический осмотр автотранспорта в районах Шарьинского участка инженером ГАИ лейтенантом милиции тов. Карауловым при содействии начальников райотделений.

Однако наряду с этим, как показала проверка, в ряде госавтоинспекторских участков области технический осмотр автотранспорта проводится формально, без предварительной подготовки, с нарушением установленных сроков.

Особенно безответственно отнесся к выполнению этого важного задания ст. госавтоинспек-

тор Арзамасского участка мл. лейтенант Голубенков. Он никакой работы с владельцами автомашин обслуживаемого им участка по вопросу подготовки их к предстоящему осмотру не провел, ранее составленный план осмотра сорвал с первых дней и в выполнении задания отстает почти на полмесяца, проверкой деятельности автохозяйств не занимается, по сбору средств за техосмотр имеет большую задолженность, представителей исполкомов райсовета к осмотру не привлекает, о результатах осмотра автомашин местные советские и партийные органы своевременно не информирует и т. д.

Все это стало возможным потому, что контроля за его работой со стороны руководства Арзамасского ГО НКВД не осуществляется. Больше того, в Арзамасском районе, входящем в Арзамасский участок, руководство РО НКВД вместо помощи Голубенкову сняло его с основной работы и в течение 4 дней использовало на работе шофера.

Недисциплинированность проявил в выполнении этого задания ст. госавтоинспектор Выксунского участка мл. лейтенант Белозеров.

Проработав по ранее составленному оперативному плану только полмесяца, уже отстал с выполнением задания на 5 дней. Осмотр автомашин и обработку материалов производит с нарушением инструкции.

Мало интересуются техосмотром ст. госавтоинспектор Федотов и руководство Павловского ГО НКВД. В результате техосмотр автопарка проводится некачественно и находится под угрозой срыва.

В ответ на призыв вождя народов товарища Сталина трудиться еще напряженнее наши органы вместе с усилением всей оперативной работы должны усилить надзор за состоянием и работой автотранспорта, учитывая его важность на фронтах Отечественной войны и в работе тыла.

Годовой техосмотр автопарка области работниками ГАИ должен быть закончен при любых условиях в установленные сроки и качественно.

Начальник ГАИ ОУМ  
старший лейтенант милиции  
КОЛПИКОВ.